GANZTAGSSANGEBOT  AN  DER  IGS JOHANNA  LOEWENHERZ

	GTS - KURZÜBERSICHT

	Montag – Donnerstag 

13.05 Uhr – 13.45 Uhr   - 
	Pause mit Mittagessen in der Mensa

	MO / DI / DO

13.45 Uhr - 15.15 Uhr   - 

15.15.Uhr - 15.25 Uhr   - 

15.25 Uhr - 16.00 Uhr   - 
	8./9. Std. – Hausaufgabenbetreuung

kleine Pause

AG

	Mittwoch

13.45 Uhr - 14.30 Uhr   - 

14.30 Uhr - 14.40 Uhr   - 

14.40 Uhr - 16.00 Uhr   - 
	8. Std. Hausaufgabenbetreuung

kleine Pause

9./10. Std. AG


Besondere Aktionen

- Besuch der Eishalle

- Mehrmals im Jahr Filmnachmittage

- Spielenachmittage - teils mit Eltern und Geschwistern

- Im Sommer Wasserschlacht auf dem Schulhof

- Weihnachtsfeier

Personalstruktur in der Ganztagsschule

- Leitung der GTS - Frau Lange 

- Zwei pädagogische Fachkräfte - Frau Kurz und Frau Schmitz
- Zwei FSJler 

- Mehrere Lehr- und PES Kräfte für die Hausaufgabenbetreuung und für die AG
Die pädagogischen Fachkräfte und die FSJler üben ihre Tätigkeit durchgehend an allen vier Nachmittagen aus. Die anderen Lehrkräfte arbeiten stundenweise in der GTS.

Außerdem gibt es einen Vertretungsplan für den Nachmittagsbereich, damit möglichst keine Stunden ausfallen.

TAGESABLAUF  UND RÄUMLICHKEITEN  IN  DER  GTS
Die GTS findet momentan von montags bis donnerstags in der Zeit von 13:05 Uhr bis 16:00 Uhr statt. 

MENSA

Nach dem regulären Unterrichtsende haben die GTS-Schüler bis 13:45 Uhr Pause. In dieser Zeit wird in der Mensa das Mittagessen eingenommen. Die Schüler haben dort die Möglichkeit eine warme Mahlzeit zu erhalten. Der Antrag für die Essensteilnahme wird den Eltern mit der Anmeldung zur Ganztagsschule überreicht. Die Schüler bekommen einen „Essenschip“, mit dem anhand eines Scanners an der Essensausgabe ersehen wird, welches Essen bestellt wurde und wie viel Guthaben noch verfügbar ist. Das Essen wird täglich frisch, von der Firma L&D, geliefert und ist sehr vielfältig. Es stehen zwei normale und ein vegetarisches Menü zur Auswahl.

PAUSENVERLAUF

Ruheraum

Nach dem Essen besteht die Möglichkeit zu spielen oder sich auszuruhen. Zu diesem Zweck steht den Schülern der Ruheraum zur Verfügung. Hier kann z.B. eines der vielen Gesellschaftsspiele ausprobiert werden. Diese befinden sich in einem großen Spieleschrank, in dem auch Papier und Pappe, Malutensilien, Anleitungen, Wolle und Stoff für das gemeinsame Basteln gelagert werden.

Es gibt mehrere Sofas, die zum gemütlichen Beisammensitzen oder Lesen einladen. Im vorderen Bereich ist außerdem ein Billardtisch und eine Stereoanlage vorhanden.

Schulhof

Auf dem Schulhof kann sich je nach Belieben bei Fußball, Basketball, Seilspringen und freien Spielen ausgetobt werden. Zusätzlich stehen zwei Tischtennisplatten zur Verfügung. Für die Spielmaterialien gibt es eine große Spielekiste, zu der alle Schüler Zugang haben. Hier sind Tischtennisschläger inklusive passender Bälle, Seile, Federball- und Softballzubehör, Frisbees und Diabolos untergebracht. 

Wer sich einfach nur unterhalten möchte, findet genügend Sitzplätze zum Ausruhen.

Sporthalle und Bewegungsraum

Die Sporthalle ist in der Pause geöffnet und wird meist zum Fußball-und Basketballspielen genutzt. Das Fahren mit Rollbrettern ist ebenfalls sehr beliebt. Neben der Halle befindet sich der Bewegungsraum, in dem Billard und Kicker gespielt werden kann. Auch hier gibt es einen Spieleschrank mit allem, was für das Spielen in der Halle benötigt wird.

KIOSK

In der Pause können die Schüler am Kiosk belegte Brötchen, Obst, Joghurt, Süßigkeiten und verschiedene Getränke kaufen. Im Sommer verkauft Herr Schmitz auch Eis, das bei den Kindern sehr beliebt ist.

HAUSAUFGABENBETREUUNG

Nach der Pause beginnt die Hausaufgabenbetreuung. Diese wird für die Klassen 5 und 6 von jeweils einer Lehrkraft und einem FSJler durchgeführt. Die Schüler der Klassenstufen 7–9 werden von den pädagogischen Fachkräften betreut. 

Mittwochs findet in der 8. Stunde die Hausaufgabebetreuung statt und im Anschluss daran sind zwei Stunden AG.
An allen anderen Tagen werden die Hausaufgaben in der 8. und 9. Stunde betreut. In der 10. Stunde gibt es unterschiedliche AG–Angebote.
Mit diesem Konzept sollte es allen Schülern möglich sein, ihre Hausaufgaben innerhalb der Ganztagsbetreuung zu erledigen. 

AG - ANGEBOTE

An der IGS findet sich ein vielfältiges und abwechslungsreiches AG-Angebot. Die GTS-Schüler entscheiden sich am Anfang des Schuljahres für eine AG, an der sie dann für ein halbes Jahr teilnehmen. Für das 2. Halbjahr besteht die Möglichkeit die AG für die jeweiligen Tage zu wechseln. 

Zurzeit gibt es folgende AG-Angebote:

Fußball – AG –  montags und dienstags je 1 Stunde; mittwochs 2 Stunden die                



      von einem Trainer des FVR Koblenz geleitet wird

Kreativ-AG mit Gesellschaftsspielen- und Bastelangeboten
PC–AG

Mädchen-AG

Glück-AG 

Graffiti-AG

Box-AG
Do ist yourself-AG
Billard-AG

Inhalte der AG-Angebote:

Fußball–AG
Die Fußball-AG findet dreimal wöchentlich statt. Montags und dienstags jeweils für 1 Stunde. Mittwochs kommt ein Trainer vom FVR Koblenz, der ein zweistündiges, professionelles Training mit den Schülern absolviert. Die AG ist sehr beliebt und findet in der Turnhalle in Haus Gelb statt. 

Kreativ-AG mit Spiel- und Bastelangeboten
Hier werden gemeinsam Gesellschaftsspiele gespielt oder es wird gebastelt. Bei schönem Wetter wird alles auf den Schulhof verlagert. In der AG wird, je nach Jahreszeit, Dekoration für die Schule hergestellt und die Räume damit geschmückt. Außerdem werden Geburtstagskarten oder kleine Geschenke für Muttertag und Weihnachten gebastelt. Die AG findet täglich im Ruheraum statt.

Mädchen - AG

Hier sind die „Mädels“ mal ganz für sich und können ihren Interessen nachgehen. Mit der AG-Leiterin werden Themen ausgesucht und gemeinsam umgesetzt. Dazu gehören z. B. eigene Kosmetik – wie Lippenbalsam oder Gesichtsmasken herstellen. Neue Frisuren ausprobieren, Haare flechten und glätten. Aber auch Gespräche über Kleidung und Aussehen oder Probleme über Sexualität und Pubertät werden erörtert. Die AG findet im AG-Raum in Haus Gelb statt. Dort stehen gemütliche Sofas für Gesprächsrunden, aber auch genügend Tische zum Arbeiten zur Verfügung.

PC – AG

Hier erlernen die Schüler Grundlagen rund um den Computer. Sie erhalten Einblicke in die wichtigsten Programme, wie Word oder Power Point. Kleine Aufgaben sollen selbstständig bearbeitet und gelöst werden. „Tastschreiben“ wird ebenfalls geübt und anhand von Tests ausgewertet. Um das Lernen attraktiver zu gestalten dürfen gelegentliche Spiele natürlich nicht fehlen. Der PC-Raum in Haus Gelb verfügt über 16 Plätze.  

Billard – AG

Die Grundtechniken und Regeln zum Billard spielen werden durch praktische Übungen direkt umgesetzt. So erlernen die Schüler wie man den Queue hält und Kugeln richtig anspielt sowie zahlreiche Tipps um seinen Gegner auszutricksen. Die Schule verfügt über zwei Billardtische, sodass die Anzahl der Teilnehmer begrenzt ist. 

Do-it-yourself - AG

Hier steht die Selbstständigkeit im Vordergrund. Es werden Gegenstände selbst entworfen und angefertigt. So entstehen schöne "Eigenkreationen" der Schüler, wie z. B. Kopfschmuck für Fastnacht (Drachen, Einhörner) oder dekorative Schmuckkästchen aus Samt, Borten und Spitze. Jedes Exemplar ist ein wunderschönes Unikat. Vorab wird gemeinsam erarbeitet was an Materialien benötigt wird und wie die praktische Umsetzung aussehen muss. 

Zu den Aufgaben dieser AG gehört ebenfalls die Blumenpflege, insbesondere im Außenbereich. Vom regelmäßigen Gießen und Unkrautrupfen bis zum Blumeneinpflanzen und Kräuterzüchten ist die Arbeit hier sehr vielfältig. Die Schüler haben viel Spaß daran und entdecken und lernen auf diese Weise viele Dinge über Käfer, Blumen oder Gartenkräuter. Die Do-it-yourself-AG findet immer mittwochs für 2 Unterrichtsstunden statt.

Glück–AG

An einigen, wenigen Schulen wird das Fach „Glück“ unterrichtet, bei uns an der IGS wird es als AG angeboten. Die Schüler lernen generell über Gefühle zu reden und darüber was sie momentan glücklich oder unglücklich macht. Es werden z. B. Vertrauensbildung, Achtsamkeit, Optimismus und Selbststeuerung vermittelt. Dies führt zu mehr Lebensfreude und Lebenskompetenz - beispielsweise mit Problemen besser umzugehen. Dies geschieht unter anderem durch gemeinschaftliche Spiele, die dazu anregen, öfter über Glück, sich selbst und seine Mitmenschen nachzudenken. Die zweistündige AG findet mittwochs statt und ist gut besucht.

Box–AG

In der Box–AG erlernen die Schüler Grundbegriffe des Boxens, verschiedene Schlag- und Abwehrtechniken und wie man Bandagen bindet. Es werden Übungen zum Aufwärmen und Muskelaufbau gemacht und die Ausdauer trainiert. Es steht ein neu renovierter Boxraum, mit zwei Boxsäcken, Schlagbrettern, Fitnessbank und verschiedenem Box-Equipment (Bandagen, Boxhandschuhe, Hanteln, Springseile), zur Verfügung. Bei schönem Wetter wird das Training auch schon mal auf den Schulhof verlagert. Die AG findet zurzeit einmal wöchentlich statt und wird von Frau Schmitz geleitet. 

