Verein der Förderer der Bläserklassen
an der Integrierten Gesamtschule Neuwied e. V.
Welche Vorhaben werden vom Verein unterstützt?
Der „Verein der Förderer der Bläserklassen an der Integrierten Gesamtschule Neuwied e. V.“ wurde zur Förderung von Kunst und Kultur gegründet, insbesondere der Unterstützung und Beratung der Bläserklassen an der Integrierten Gesamtschule Neuwied.

Die Unterstützung umfasst in erster Linie die Anschaffung von Musikinstrumenten sowie deren Wartung. Weitere Materialien wie Noten, Notenpulte, Instrumentenständer, Verschleißteile usw. und die Durchführung von speziellen Probentagen außerhalb der Schule werden ebenfalls vom Verein finanziert. 

Was ist eine Bläserklasse?
Die Bläserklasse umfasst die Klassenstufen 5 und 6. Jedes Kind der Bläserklasse erlernt ein Blasinstrument von Grund auf. Das Erlernte kann im 7. Schuljahr im Schulorchester, in den Musikvereinen oder im weiteren Instrumentalunterricht vertieft werden. 

Zu den Instrumenten der Bläserklasse gehören die Holzblasinstrumente Querflöte, Klarinette und Saxophon, die Blechblasinstrumente Trompete, Posaune und Euphonium sowie das Schlagzeug.

Die Bläserklasse tritt zu verschiedenen Anlässen auf. Zu nennen sind z. B. das Weihnachts- und Frühjahrskonzert in der Schule, Schulgottesdienst, Einführung der neuen Fünftklässler, Abschlussfeier des 10. Schuljahres. Auch außerhalb der Schule konnten die Bläserklassen ihr Können unter Beweis stellen. Dazu zählten die Auftritte am Deutschen Eck in Koblenz, beim Neuwieder Wassersportverein, im DRK-Krankenhaus Neuwied, im Jugendzentrum Neuwied usw.

Wie kann ich die Bläserklassen unterstützen?
Sie können als Mitglied oder als Spender den „Verein der Förderer der Bläserklassen an der Integrierten Gesamtschule Neuwied e. V.“ unterstützen. Eine Spende mit Angabe Ihrer Anschrift, damit wir Ihnen eine Spendenbestätigung ausstellen können, überweisen Sie bitte auf das folgende Konto:

Empfänger: Verein der Förderer der Bläserklassen
Bankverbindung: Sparkasse Neuwied
IBAN: DE64 5745 0120 0030 0935 87
BIC: MALADE51NWD
Wenn Sie Mitglied werden möchten, erhalten Sie im Büro der Integrierten Gesamtschule die entsprechenden Unterlagen oder Sie können diese Unterlagen von dieser Homepage herunterladen.

Zum Vorstand des Vereins gehören zur Zeit Herr Joachim Dommershausen (Vorsitzender), Herr Peter Seibeld (stellvertretender Vorsitzender), Herr Martin Pulch (Kassenwart) und Frau Susanne Ambrosius (Schriftführerin).

Sie können den Verein unter dommershausen@igsneuwied.de

 HYPERLINK ""
 erreichen.

